

DEBRECZENI HIRLAP

Elfizetési árak: Egész évre 10 frt., félévre 6 frt., negyedévre 3 frt. 50 kr. egy hóra 1 frt.

Megjelenik mindennap, vasárnap kivételével.

A szerkesztésért felelős:

Kutasi Imre
kiadó s laptulajdonos.

Szerkesztőség: Nagy-Várud-utca 2087. sz. Gáll-ház (emelet).
Kiadóhivatal: Nagy-Várud-utca 2087. sz. Gáll-ház (földszint).
Hirdetések a legmórszekebb Áruszámitás mellett vétetnek fel.
Egyes szám 4 kr.

Érdekes uborka szezon.

Debreczen, augusztus 16.

(—K.—) Érdekes világot élünk. Más kérdés, hogy ez az érdekes világ kire mily hatást gyakorol, de hogy érdekes, az tagadhatatlan. Mert hiszen ha az élet bajait vesszük, azok megvalának mindenkör, persze, különböző kiadásokban a korszakok méretéhez, a társadalmak fölfogásához és műveltségéhez szabva. Abszolút boldogság és meglegedés nem létezett soha, aminthogy nem is fog létezni soha. Aminthogy nem nézzük rózsás üvegen a multat, nem rajongunk a jelenért, hiba volt ott is, hiba van itt is, de amig emberi gyarlóság lesz, addig a világ hiba nélkül nem lesz.

Minden elfogultság nélkül tekintünk a jelenre és pedig a közvetlen, 1895-iki nyári jelenre, s akármint hányjuk-vetjük a dolgot, az ugynevezett „uborkaévad” kitesz magáért és érdekesség dolgában kollegáinak nem enged.

Stambulovot meggyilkolják és ebből keletkezik egy igen furcsa állapot. Ha a Stambulov meggyilkoltatása politikai számitásból történt, akkor az atyafiak nagyon elszámították magukat. Ha bosszúból történt? Akkor ez a magánbosszú egész Bulgária sorsára kihat. Most kezdik észre venni a kis állam nagy politikusai, hogy Szent Péterváron a gólyakirályért jártak, hogy Bulgária egy vazallus állam-má készült lenni. Török helyett a muszka,

egy gyenge fenhatóság helyeit egy erős és hatalmas, mely ha vas talpát a kis állam nyakára teheti, az szabadon még csak szuszogni sem lesz képes.

Ferdinánd fejedelem, kire nézve a Stambulov vas, de remek politikája kényelmetlen volt, tehetetlen és gyámoltalan áskálódók karjaiba dobta magát, s ott áll most a gyámoltalan kormány az ő gyámoltalan fejedelmével, amint a német drasztikusan mondja: „Wie die Ochsen am Berg.“ Se ki, se be. Még az eszük is meg van állva, mint a tó nyálkás vizében mereven fülélő békáké, melyek a gólyakirályt látják maguk felett.

Most kellene egy Stambulov! De hát kellemetlen volt Nándor urnak. Nos? És most kellemesebbek az állapotok? Ugye bár, semmi baja Nándor urnak, csak a torka véres! De hogy ő Bulgária trónján meg nem marad, arra mérget lehet venni.

A másik érdekes állapot a nemzetiségek kongresszusa, mely ismét csak az uborka évad tüneménye, habár mint a legtöbb kongresszusnak, ennek is az lesz az eredménye, hogy: Jöttünk-mentünk száz forint; ettünk-ittünk kétszáz forint; összesen négyszáz forint.

A harmadik uborkaévadi gyilkosság-féle érdekesség, Stambulov után Deutsch Lajos, kinek halála azt igazolja, hogy nem épen muszáj az embernek politikusnak avagy diplomatának lenni, arra való nézve, hogy meggyilkolják. — Érdekes esetnek mondják pedig ezt azért, mert ez is sze-

zónszerű. Ez a társadalmi visszás állapotok kifolyása, a mutatkozó elégedetlenség oly kitörése, mely baja orvoslására nem találván törvényt, a saját maga ül ítélő széket saját sorsa felett. És ez annál inkább figyelemre méltó, mert nem egyéni, hanem társadalmi „exekuczióknak” mutatkozik, mely napról-napra sűrűbb tényekben kezd mutatkozni, s az emberi kétségbeesés oly tanujele, mely ha nagyobb dimenziókat ölt és halálmegvetéssel ezenképpen tör előre, ragadóssá lehet.

A negyedik érdekesség a „Poszkiszli” tolvajok feltalálása, mely ama ó kori, de soha el nem évülő közmondásnak ad igazat: Előbb-utóbb, de minden bűn föltalálja a maga büntetését.

És végre térjünk át a legérdekesebb dologra, a mely sem nem eset, sem nem újdonság, évről-évre fölmerülő valami olyan csodaféle, melynek nyitjára az emberi ész nem egy könnyen tud rá akadni. Mert hát méltóztatnak-e tudni, hogy az ugynevezett régi jó világban, volt Magyarorszában öt hat fürdőhely és ma, ebben a hat forintos buzaáru, nagy adóju, kölcsönző intézeteket gomba számba tenyészítő, panasztól és az elégedetlenség jelszavát viszhangzó országban annyi a fürdő, mint csillag az égen!

Eddig az uraságok falura mentek nyaralni, most a falu egy unalmas, poros, néma, fád helyiség, a honnan még a pap is fürdőbe menekül, kántorral, kántornéval együtt.

A DEBRECZENI HIRLAP TÁRCZÁJA.

Nanette.

— Rajz. —

Irta: Magyar Gyula

Akinek kihalt a szive, akinek lelkét nem rázkódtatja meg többé sem az öröm, sem a bánat, aki bele tud nézni a szép asszony tüzes szemébe, anélkül, hogy a szive hevesebben dobogna, hogy arca elpirulna: az a férfi, az már szeretett egykor igazán s az már csalódott egyszer — nagyon, nagyon.

Az asszonynak sokkal könnyebb szive van, az könnyebben felejt, annak nem vésődik egy a lelkébe az első szerelem bűvös emléke, mint a férfinak: az asszony szive vándormadár, melynek minden éghajlatt alatt hazája van.

Szereltem, szereltem!

Egy megfoghatatlan édes érzelem, mely közös édes mindnyájunké, mely épp úgy megboldogítja a forró délen lakó szerecsen szivét, mint az északi eszkimót. A világfi ott hordja lelkében ennek sebeit; míg a pap talárja alatt a szomorú lemondás ütött tanját.

Egy szép asszony, egy pár szép fekete szem, hány férfiszív nyugalmát tudja megzavarni s hány szive út sebet, hánynak lelkében nagy kétségbeesést!

Nanettenek hívták...

Az ifjak rendkívül szépnek tartották, a férfiak rajongtak érte, az öregek félték tőle.

Ha van varázs két fekete szemben, — melynek ragyogása mellett a gyémánt fénye homályos, ha van csáb egy mosolygó ajakon, ha a leomló dus szőke haj hullámai a kéjes érzelmeket fel tudják kelteni, ha ölelésre van teremtve az a két alabástrom színű, szobrásznak mintául szolgálható gömbölyű kar, akkor Nanette a legszebb, legesábosabb és legveszedelmesebb leány volt ezen a világon.

Az asszony, ha szép, jónak is szokták tartani; pedig ez a két eset ritkán szokott együtt járni. Azután nincs veszedelmesebb az olyan nőnél, a kinek a szép a csábos külső mellett ravasz, álnok lelke van.

Nanette nagyon szép volt, hanem a lelkéről nem lehetett jót állani.

Szerették sokan s ez hízelt hiuságának.

Ott lakott egy kis vidéki városban, olyan városban, a hol az olyan rendkívüli szépségek ritkán szoktak előfordulni.

A város ifjusága, elkezdve a törvényszéki jegyzőtől, le egész a joggyakornoknak látszó diurnistáig, mind a szép Nanetteért lelkesült.

A szép Nanette azután válogatott köztük, egyet-egyét fölemelt magához, azután ha megunt, kiadta neki az utat s választott helyette másikat.

Árvay Zoltán adóhivatalnok volt a fő-

városban. A sors úgy hozta magával, hogy előléptessék, hogy az előléptetés után áthelyezték a mi kis városunkba.

Szelid, csendes ifju volt, azután a hivataláért élt, halt. Boldog volt, ha a B. tabellát rendben látta s ha számadása jól ütött ki. Szóval olyan volt, mint egy jól járó óra.

Mikor a fővárosból a vidékre egy fiatal ember jön, rendszeren nagy furorot szokott csinálni. Mikor a hivatalos lap az én Zoltán barátom kinevezését hozta, már előre megrostálták az új jövevény mineműségét; férfiak meg szörnyen köszöriáltak már a torkukat arra a nagy áldomásra, amit majd az ismerkedési estélyen Árvay Zoltán adópénztárnok kontójára lesznek megivandók.

Hanem biz ebből semmi sem lett. A mi Zoltánunk a kis városban is csak az lett, ami volt a fővárosban. Nem kereste a férfiak társaságát, kerülte az asszonyokat, nem járt nyilvános helyekre (nem kerül az ki a csekély fizetésből), hanem a hivatalnak élt, azért lelkesült.

Hanem az asszonyoknak éles szemük van!

Azok észrevették, hogy Zoltán még el tud pirulni, ha szeme közé néz egy szép asszony, hogy szive még gyorsabban dobog, mint a többi ifjaké, hogy nem volt szerelmes sohasem.

— No csak lássa meg egyszer Nanettet — mondogatták a kávécsészék mellett — majd lépze kerül a madár.

És Zoltán meglátta Nanettet, a leány rá-

Hát kérem: ha — amint mondani szokták — „kutya világ” van, ha a létező dolgok közt a pénz a legkevesebb; ha gazdasági befektetésre, hasznos vállalkozásra, adósság fizetésre, gyarapodási eszközök előteremtésére stb. nincs, hát a fürdőzésre honnan van? Ezt méltóztassanak megfejtetni, mert vagyunk sokan, akik tudni szeretnők, hiszen mi értünk is meghalt talán a Krisztus!

Politikai hírek.

A községjegyzői szigorlat. A belügyminiszter — értesülésünk szerint — valamennyi vármegye közigazgatási bizottságához a községjegyzői szigorlat tárgyában a következő rendeletet intézte:

Körrendelet valamennyi vármegye közigazgatási bizottságának.

A községjegyzői szigorlat tárgyában 1894. évi november hó 5-én 58285. sz. a. kelt belügyminiszteri szabályrendelet (R. T. 1777 lap) pótlása gyanánt ezennel megállapítom, hogy folyó évi október hó 1. napjától kezdve a házassági jogról szóló 1894. évi XXXI. a. gyermekek vallásáról szóló 1894. XXXII. és az állami anyakönyvekről szóló 1894. évi XXXIII. t. cikk, valamint az ezen törvény-cikkekhez kiadott és kiadandó összes utasítások is a jegyzői szigorlat tárgyát képezik, továbbá, hogy ugyanazon időtől kezdve az állami anyakönyvi felügyelő is tagja a jegyzői képesség megbirálására hivatott szakbizottságnak mindazon vármegyékben, melyekre hatásköre kiterjed.

Erről a vármegye közg. bizottságát tudomás és mihez tartás végett értesitem.

Budapesten. 1895. évi aug. hó 1-én, a miniszter helyett: Latkóczy Imre s. k. államtitkár.

Az aurániai perjelség betöltése. A hivatalos lap mai száma a két esztendő óta üresedésben levő aurániai perjeli szék betöltését teszi közzé. A régi közjogi méltóság a zágrábi nagyrépostsággal és ami ennél sokkal fontosabb, a magyar főrendiházi tagsággal van egybekötve. Gugler Pál almissai címzetes püspököt és olvasó kanonokot nevezte ki a király erre a diszes közjogi állásra. A főpapi hely 1878. óta, Pavlecsis János halála óta üres. A kath. egyházi méltóságok közül jelenleg még a roznói és lugosi püspökség, valamint a nádorfehérvári címzetes püspökség üres.

nézett azzal a mély, sűrű fekete szemekkel, melán, szomorúan (tudta az a módját, kire hogyan kell nézni), az ifju meg elpirult, a szive hevesebben kezdett dobogni, a lelke lángban, az agya lázban égett.

A leány most már mosolygott is s Zoltánt megbabonázta az a mosoly.

Ettől a percztől kezdve meg volt az élete átkozva.

„Szeretlek, szeretlek lelke legrajongóbb szerelmével és ha Isten ellen nem véténék, imádnálak Isten gyanánt!”

„Szeretlek, mint ember csak szerethet, szeretlek, mint egy ábrándképet, szeretlek, mint egy angyalt, pedig tudom, hogy e szerelmem megölője lesz az én életemnek!”

A ki ezeket a rajongó szavakat mondta, az az ifju Zoltán volt; a ki ezeket a szavakat meghallhatta, a ki lángban égő arcát az ifju vállaira hajtá, a ki gömbölyű karjával átölelte azt az ifjut, a kinek hullámos arany haja az ifju arcára omlott és aki azt a végtelen édes, azt a kéjes csókot az ifju arcára lehélé, az az ördög — Nanette volt.

Zoltán nem törődött többé a B. tabellával, az asszonyok meg ott a kávécsészék mellett mosolyogva pletykáltak, hogy a madár lépre került.

Igen, a madár lépre került.

Nanette nem volt vagyonos leány. Az apja mig élt, kasznár volt valamelyik urada-

A bolgár események.

— Saját tudósítónktól. —

Szófia, aug. 15.

Ferdinánd fejedelem trónraléptének évfordulóját ma nagyszerű ünnepélyességekkel ülték meg. Az újságok ünnepi cikkelyeket közölnek, melyekben kifejtik, hogy a közvéleményt a múlt napokban csak tendenciózus hírekkel lehetett izgalomba hozni. A külföldön meglepetésektől tartanak, melyek azonban nem egyebek, mint fantasztikus képzelődések és a fejedelemnek várt nyilatkozatai teljesen hiába valók.

A trónralépés évfordulója alkalmából rendezett ünnepeknél a Szófiában időző diplomáciai kar is résztvett.

A szónokok tartózkodtak minden politikai vonatkoztatástól, csupán a szobranje elnöke, Theodorovics hangsúlyozta beszédében, hogy a fejedelemnek iparkodásai az ország jóléte körül teljes eredményt tüntetnek fel. A lezajlott év — ugymond a szónok — szerencsés volt. A nép egy lojális és törvényes kormányt kíván, mely minden szabadságot respektált. Ily multra támaszkodva bizalommal tekinthetünk a jövő elé. A fejedelem számíthat a nép és a szobranje hűségére. A beszédet zajosan megéljelezték.

A testületek fogadtatása után a fejedelem szemlét tartott a csapatok felett. A nép ekkor zajos óvációkban részesítette, úgy a fejedelmet, mint az egyes, elvonuló ezredeket.

A csapatoknak magatartása kitünő volt és a külföldiek elismerik, hogy e csapatok megállják a versenyt bármely más európai hadsereggel. Különösen a lovasság tüntet fel kitünő magatartást és úgy a legénység, mint a lovak valóban példászerű állapotban vannak. A fejedelem a szemle után minden egyes csapathoz ment és kifejezte azok előtt teljes elismerését.

Szófia, aug. 15.

Az itteni új lapról, a Voenni Listről, a melynek megjelenése oly sokféle magyarázatra szolgáltatott okot, az Agence Balcanique azt jelenti, hogy semmiféle összeköttetésben nem

lomban, az anyja élt csak, az meg bálványozta leányát.

Zoltán mindennapos lett a háznál. Az öreg asszony örömmel látta az ifju közeledését, — a lány az meg játszott a szeretőjével.

Egyszer megunta a játékot s kezdett neki az ifju unalmassá lenni. Megunta a mindennapi látogatást. Észrevette ezt Zoltán is és hogy a leány kedvét keresse, kezdett neki egygyel-mással kedveskedni.

A kávéénikének kezdett feltűnni Nanette gyémántgyűrűje, smaragdköves fülbevalója; Zoltán hivatalnok társainak pedig az, hogy a B. tabella nagyon rendetlenül van vezetve.

Zoltán kezdett buskomorra válni, nem mert az emberek szeme közé nézni, a lány szeretett volna szabadulni tőle. Unalmas volt neki ez a költői szerelem.

Egyszer aztán meg is szabadította magát tőle.

Egy délután Zoltán látogatást tett nála és ott talált a leánnyal egy ifju nmbert. A leány bemutatatta az ifju embert: Dr. Kiss Ede jegyesem!

Zoltán keblében a sziv harcra kélt az észszel, közel állt a megőrüléshez, vette a kalapját és távozott.

A Nanette anyja kísérte ki, úgy sirt, úgy zokogott az a szegény asszony. Zoltán meghallhatta távoztában, hogy milyen jóízűen kacag „volt” szeretője a „jegyesével”.

áll katonai körökkel. A lap egy magánvállalaté és egyetlen tényleges szolgálatban lévő tiszt nincs a lapnál érdekelve.

Szófia, aug. 15.

Kitancsev temetése, mely tegnap délután ment végbe, macedóniai tüntetésre adott alkalmat. A gyászmenet a főutcákon haladt végig. A koporsó előtt vagy száz koszorút vittek. A menetben számos macedóniai munkás politikai egyéniség vett részt. Számos beszédet tartottak, de a rendőrség nem talált okot a közbelépésre, úgy hogy az egész eset veszélyesebb incidens nélkül folyt le.

Külföld.

Az angol trónbeszéd.

London, aug. 15. Hír szerint az angol trónbeszéd azt a kijelentést fogja tartalmazni, hogy Anglia az összes nemzetekkel jó viszonyban van. Megelégedését fejezi ki a kínai-japán háboru befejezése felett és sajnálkozik Khinában legutóbb előfordult keresztény mészárlások fölött. Kijelenti, hogy a kormány ez eseményekre nagy gondot fog fordítani. Az örmény erőszakoskodás a trónbeszéd élesen el fogja ítélni és rá fog mutatni azokra a reformokra, melyeket Anglia ajánlatba hozott. Újabb törvényjavaslatokat a trónbeszéd nem fog kilátásba helyezni. Az angol kormány programjának kihirdetését a parlament összejelése, a jövő év február haváig el fogja haszantani.

A kubai expedíció.

Madrid, aug. 15. Tegnap este félkilenc órakor keltek utra a Kubára küldött csapatok, melyek innen előbb Cadixba mennek. A pályaudvaron megjelent a hadügyminiszter, a városi képviselő és polgári és katonai hatóságok számos képviselője. Több mint tizezer ember álta körül a pályaudvart lelkesen megéljelezve a csapatokat. Silon püspök szintén megjelent a pályaudvaron és lelkesítő beszédet intézett a katonákhoz, kiknek áldását is adta. Midőn a vonat megindult, megismétlődtek az óvációk. Canovas miniszterelnök Vittoára utazott, hogy ott jelen legyen a szemlén, melyet Christina regens királynő fog a Cubára induló csapatok felett tartani.

Ezredéves kiállítás.

A kiállítás terryajza. A műszaki osztály most adta ki a kiállítási terület

Ha a férfit megcsaltátok, azt el tudja türni, bár a sziv vérző sebet nagyon nehéz begyógyítani, de ha a férfi büszkeségét sértitek meg, az megbosszulja magát.

Zoltán levelet irt Nanettenek, bucsuzóra kérte. A leány elment a bucsuzóra, elment az ifju saját lakására.

Másnap aztán a kis városka lakói egy „chronique scandaleuse”-re ébredtek. Az a hír járta, hogy A r v a y Zoltán adópénztárnok agyonlőtte magát s a szép Nanettet ott találták bezárva a holttest mellett.

Másnap a tabellát, meg a főkönyvet megvizsgálták, nagyon rendetlenül volt az vezetve, a pénztárból meg hiányzott a gyémántgyűrű, meg a smaragdköves fülönfüggőnek az ára.

A kávéénikének egy évig volt miről beszélni.

Aki a fővárosban jártas, ismeri a keresi-utat. Azon az uton árulják az olyan virágokat, amelyeknek már lehullottak régen a szirmai.

Egy szép nyári estelen egy rendkívül szép leányt láttak feltűnni azon az uton azt beszélték róla, hogy egy városból jött, ahol a szeretője agyonlőtte magát, érte most másikat keres magának.

Talált is nem egyet...

térraszát, mely az összes épületek elhelyezését mutatja.

E szerint van a területen négy főépület. (Történelmi csarnok, iparcsarnok, gépcsernok mezőgazdasági csarnok.)

A nagyépületek a következők: közlekedési csarnok, építőipari csarnok, bányászat, oktatásügy, nyomda, egészségügy, Ganz-gyár, malomipar, erdészet, borászat, időleges kiállítók, cukor, vízépítéssel, dohány, Bosznia, háziipar, selyem, Budapest, kereskedelem, folyambajozás, hadügy, hadi tengerészet, honvédség, hadfőszereles, halászat, keresk. tengerészet, igazgatóság, vadászat, három horvát kiállítási épület és az ünnepélyek esarnoka. A területen kívül nagy műcsarnok. (Ez épületek száma 18.)

Ezeket kívül van a területen még 40 kisebb-nagyobb épület, a vendéglők, kávéházak, magánpavillonok stb. száma 30, a hadügyi kiállítás melléképülete 12, a falu 53, Bosznia 5, zenepavillon, elárúsító bódé és egyéb 24, úgy, hogy az összes kiállítási épületek száma 201-re rug.

Most készült el a kiállítás madártávtali képe is.

A miléniumi reklámbélyegek iránt a külföldön is nagy az érdeklődés; az igazgatóság számos előkelő külföldi cég-től kap folyvást reklámbélyegekre vonatkozó ajánlatokat, a levélbélyeg-gyűjtők is ostromolják az igazgatóságot, egyes firmák pedig a bélyegeket utánzására kérik engedélyt.

Nagyon sokfelől ostromolják az igazgatóságot az ilyen bélyegekért, de természetesen ezeknek a kívánásoknak nem lehet eleget tenni, mert a bélyegeket nem a közönség kezébe vannak szánva, s a leveleket nem is teszik portómentessé.

Ós Budavára. Az „Alt Wien“ „Anvers ancien“ de talán leginkább a „Venedig in Wien“ adta meg az alapideát egy társaságnak, hogy Budapestre a kiállítás idején „Ós Budavár“ alapítsanak. Ós Budavára az állatkert egy külön elzárt helyén épül, s a kiállítással egy nagy, széles hid köti majd össze, amely az ut fölött visz el.

A hidon át külön belépti díjjal lehet majd Ós Budavára jutni, amely külsőben hű mása lesz a hajdan erős budai várnak, mikor még török volt ott az ur. A török őrség, janicsárok, saphik őrzik a bástyákat, a melyben belül török kávéházak, mulatóhelyek bazárok fogadják a látogatót. A mulatóhelyeken lesz zene, tánc, amelyet bajaderek járnak, a bazároknak pedig minden lehető dolgot árulnak, csecsebecsék, emlékeket, luxus- és hasznos tárgyakat, amiknek azonban egytől-egyig a magyar ipar készítményeinek kell lenniök. Csak a török bazároknak árulhatnak majd keleti tárgyakat. Ós Budavára egyébként nemcsak látványosságnak, hanem mulatóhelynek van szánva, ahol majd vig élet lesz a késő esti órákban is, amikor a kiállítás már teljesen elsötétedett, elesendesült.

Megyei és vidéki hírek.

— Szabolcsvármegye közigazgatási bizottsága legutolsó ülésén megint foglalkoztak a nyír-Adonyi iskola ügyével. A vármegye főispánja s tanfelügyelője régóta fáradoznak azon, hogy Nyír-Adony állami iskolát kapjon, de törekvésüket eddig még nem kísérte siker s a nyír-Adonyi iskolában ma is az oláh nyelv dominál. A közigazgatási bizottság arra számított, hogy abból a 400 állami iskolából, a melyet a milléniumra akarnak föllátni, Nyír-Adonynak is jut legalább egy, hanem a tanfelügyelő már jó eleve figyelmeztette a vármegyét, hogy ebből semmi sem lesz. A közigazgatási bizottság mit tethetett most egyebet, mint hogy utasította a tanfelügyelőt, adjon be sürgősen javaslatot a Nyír-Adonyban létesítendő községi vagy állami iskola föllállításának módjairól. A bizottsági ülésen a Kállay-féle alapítvány kamatjainak a kiadása dolgában is határozottak s a kamatokat a tanfelügyelő ajánlására Bácskay István kisvárdai s László Gyula bákai tanítónak ítélték oda ösztöndíj-képpen.

— Anyagyilkos örült. Máramarosmegye egy félreeső falujában, Leordinán — mint nekünk írják — rémes eset történt. Leorgyán Péter, a „falu bolondja“ gyilkosságot követett el, még pedig anyagyilkosságot. Leorgyán épen nem tartozott az ártalmatlan örültek közé, úgy, hogy egyszer, — mikor egy lakásba tört be, Leorgyánt a megye kórházába vették, honnét azonban visszaküldték azon lakonikus üzenettel: „Nincs hely.“ Így lett Leorgyán anyagyilkossá. E hó 12-ikén puha kenyéret követelt anyjától s mert nem adhatott neki rögtön, mert csak akkor sült, megrohanta, fogaival összemarczangolta s végre megfojtotta. A szegény asszony segélykiáltásait senki sem hallotta, mert az egész falu népe a mezőn volt. A gyilkosságot egy arra menő mezőőr vette észre, aki látta, hogy a bolond a ház előtt rátérdel az anyjára. Összekötözte a gyilkos örületet s a falusiak őrzetére bízta, míg ő telefonon a szomszéd falubeli esendőrséget értesíté.

— Szatmár város törvényhatósága aug. 12-én tartotta meg a rendes közgyűlését. Az elnök megnyitó beszéde után tudomásul vették, hogy a belügyminiszter jóváhagyta a köz-kórház 1896. évi költségelirányzatát s a napi ápolási díjat 70 krajczárban állapította meg. Bejelentették továbbá a gyűlésen, hogy a kereskedelmi miniszter a tiszta-ujlaki tiszai ut építése, a földmívelési miniszter pedig az ecsedi láp lecsapolása körül szükséges kisajátításokra tett intézkedéseket jóváhagyta. Elétek vitatkozást keltett aztán az a kérdés, hogy a vasut felé készíthető aszfalt-makadám-ut munkálatait melyik vállalkozó cég kapja meg. Végre is a hazai aszfalt-társaság javára döntötte el a többség a vitatkozást. Csanádmegye átiratát a népoktatás államosítása tárgyában a közgyűlés magáévá tette, ellenben Zemplén-vármegyének a milléniumi nemzeti bandériumra vonatkozó átiratát egyszerűen csak tudomásul vette. Elrendelte aztán a törvényhatóság, hogy a Szatmárhelyen új orvosi állás szerveztessék s kimondta, hogy a megválasztandó orvos kézi gyógyszertart tarthasson. Az anyakönyvvezető hivatal kibérelt helyiségére nézve kimondták az ülésen, hogy azt másra fogják használni s a hivatalt a városházán rendezik be, mert a külső dísz is azt kívánja, hogy az esketések legalább is a városházán történjenek.

— Harcz rendőrök és katonák között. Miskolcon, a buzatéri Aranyas-vendégfogadó udvarában levő sörarnokban vigan mulatoztak vasárnap este bakák és huszárok, hol rendőrök is ültek egy szomszédasztalnál. Jó meleg idő lévén, a hűsítő sör csak fokozta a vitéz katonákban a bátorságot. Szóváltásba elegyedve a rendőrökkel, ki-ki lelkesen beszélgetett a leszolgált, meg a leszolgálendő kurta napokról. A beszélgetés azonban átcsapott veszekedésbe és így mihamar tettelességre került a dolog. Az ott jelen volt rendőrök egy hadonászó bakát be akartak kísélni, de a sörarnokban jelenlevő bajtársai védelmére keltek. A rendőrök azonban elvették a katona oldalgyövegét és sikkáját és otthagyták őket. Ekkor a katonák felbőszülve, ostrom alá vették a buzatéri rendőrbódét, hol 8 rendőr védelmi állásba helyezkedett. A verekedés már-már majdnem életébe is kerülhetett volna a rendőröknek, ha a gyorsan megérkező katonai őrcsapat szét nem kergeti a nagy tömeget és a verekedő katonákat be nem kíséri.

„Menjünk a paphoz.“

X. ur szíve még ma is lázasan dobog, ha arra az esetre gondol, a mi a mult héten történt vele.

Az esti vonattal utazott el Debreczenből. A kupében jóízűen aludt — egész Szolnokig, ahol két nő szállott be. Nem szívesen bár, de mégis helyet adott nekik, különösen mert az egyikben, az éji homály daczára, X. ur műértő szeme rögtön felfedezte a szépet, csinosat.

A hölgyek lepihentek, X. ur pedig helyén gunyasztva, a fiatalabb hölgy kedves vonásain pihenteté tekintetét. Legalább ez a szórakozása legyen, ha már nem alhatik.

Pesten kiszállottak mindahárman. A fiatal hölgy, — igéző barna teremtés, sugar ter-

mettel, rózsajakkal s milyen szemekkel! — édes mosolyal köszönte meg kedves utitársának szívességét. X. ur szabadkozott, hogy ő csak kötelességét teljesítette s igazán boldog, hogy szolgálhatott.

Szó szót ért. X. ur bemutatkozott és megtudta, hogy a két nő testvér s pár napig Pesten marad.

Nem sok erőltetésbe került, míg megnyerte az engedélyt arra, hogy lakásukon meglátogathassa őket és szívdobogva várta a déli fél 12 órát, mikorára látogatását bejelentette.

Mikor X. ur a vendégszobába belépett, káprázat fogta el. Ha a vasuton szépnek tünt fel előtte a hölgy, most igézőnek, isteninek találta. Gyorsan föllobbanó vére már örülden pezsgett ereiben s kicsibe mult, hogy rögtön szerelmet nem vallott.

De mérsékelte magát. Arra gondolt, hogy neki otthon — itthon — is van valakije, aki szerelemmel gondol rá s aki jránt rut hűtlenséget követne el, ha másnak vallana szerelmet. Abban azonban nem talált bűnt, ha kissé udvarol. Végre is — így gondolta — evvel nem követ el semmi olyant, amivel ő ellene vétkeznék.

Hamarosan megbarátkoztak és igen kedélyesen beszélgettek. X. ur eleinte ugyan kissé elfogult volt, mert folytonosan haza gondolt, de mikor a nőcske véletlenül elejtett szavából meglepetve értesült arról, hogy — asszony, megkönnyebbülten lélegzett föl. Hisz' akkor nincs baj! Asszonynak szabad udvarolni; ott nincs veszély, — legföljebb . . . a férjnek. Az meg az ő baja.

Kettőzött hévvel folytatta az udvarlást. Érzett ugyan egy kis lelkiismeret-furdalás-félet, mikorfel bátoritva az említett tapasztalatától és a hölgy égető tekintetétől, szerelméről kezdett beszélni, de aztán megnyugtatta önmagát s gondolta:

— Az egész csak egy kis kaland. Majd nevetni fog ő is rajta, ha elmondom.

A délelőtti vizitnek délután folytatása lön. A fiatalok igen kellemesen töltötték az időt. Az idősebb hölgy keveset alkalmatlan-kodott; mindig olvasott és az ablakon nézett ki úgy, hogy X. ur, mikor a figyelmes testvér percekig távol volt a szobától, nem állhatott tovább ellent kitörni készülő érzelmeinek és megragadva az imádot nő kezét, olvadozva rebegette:

— Szeretem, szeretlek . . .

A hölgy biborban égő arccal hallgatta a lázas szerelmi vallomást és piruló arczát X. ur vállára hajtva, elsugta a boldogító „igen“-t.

Ebben a pillanatban zajtalanul belépett a testvér és mintha az egész dolog nem is volna új előtte, meglepetés nélkül szólott.

— Áldásom rátok. Látom, hogy Ön is jóra való ember; még ma intézkedünk a kihirdetés iránt. Menjünk a paphoz!

X. ur körül forgott a világ. Talpra szökött térdelő helyéből és mint akit vipera csipett meg, sziszegve suttagá:

— De hisz kegyed azt mondta, hogy — asszony.

— Igen, kis bohó, — mosolygott a bájos angyal, — de elváltam az uramtól. S most mi sem állja boldogságunknak útját.

X. ur homlokáról patakokban gyöngyözött a verejték. Belátta, hogy kelepcebe jutott. Hová is ragadta forró vére. Minek kellett neki olyan hamar szerelmet vallania?

De hirtelen észéhez kapott. Inkább most, mint később. Egy váratlan fordulattal válaszolt:

— Fájdalom, boldogságunk még sem teljes.

— ? ?

— Én nős vagyok.

— Miért nem mondta ezt előbb? — kérdezték ketten is egyszerre és a következő pillanatban — — X. ur nem volt már a szobában . . .

Sietett egyenesen haza, az ő szerelmes, édes angyalához, hogy felejtse az izgalmat jelenetet, melynek ki volt téve.

És hogy hamarosan elejét vágja esetleges reklamációknak, megfogta annak az itt-

hon hagyott valakinek a kis kezét, forró ajkához emelte és a piruló, boldog kis leánynak odasugta édes, nagy szerelemmel:
— Menjünk a paphoz!

Gy—G.

Városi ügyek.

Üresedésben lévő alapítványi helyek.
A debreczeni földműves iskolában a város két alapítványi helye üresedett meg. A városi tanács ma tartott ülésében határozatilag kimondta, hogy az üresedésben lévő alapítványi helyekre pályázatot ír ki. A földműves iskola e két alapítványi helyére pályázhat minden irni, olvasni tudó ifju. — Pályázati határidőül szeptember 20-át tűzte ki a városi tanács. A pályázók közül az üresedésben lévő alapítványi helyekre felvett ifjak teljes ellátásban részesülnek.

Hortobágyi legelőadó. Tüdős József számvevő ma mutatta be a tanácsnak a f. évi legelőadó kivétési munkálatokat tartalmazó legelőadó főkönyvet és a bikadíjak kimutatását. Legelő adóban 70501 frt 90 kr, bikabér fejében pedig 3360 frt, összesen tehát a Hortobágyon legelő jószágokra 73861 frt 90 kr vettett ki. A tenyészgulyákba beosztott tenyészbikák után az egyes bikattartó gazdák között 2496 frt bikadíj osztandó ki, a törzsgulyákból beosztott 13 drb I. osztályu bika után pedig a Tisza ármentesítő pénztárt 468 frt illeti meg.

Letartóztatott medvetánczolatok.

— Saját tudósítónktól. —

Budapest, aug. 15.

A pestmegyei Tahi község Dunaparti része ma virradatkor véres jelenet színhelye volt. A nevezett községbe tegnapelőtt egy nyolcz tagból álló medvetánczolató karaván érkezett két sátoros kocsin, négy medvével és egy majommal. Miután mutatványaikkal a falusi népet jól tartották, este a Dunapartján telepedtek le és kipányválták lovaikat.

Csikány János mezei rendőr estalkonyatkor észrevette, hogy a medvetánczolatók kukoriczát lopnak s azzal etetik lovaikat és medvéiket. Egyedül lévén, a beköszöntött homályban nem mert velük kikezdeni, csak éppen rájuk szólt. Hajnalban azonban ismét feléjük nézett fivére kíséretében, ki szintén mezei rendőr. A medvetánczolatók, mikor a két mezei rendőrt közeledni látták, dorongokkal fegyverkeztek fel. A lovak akkor is a kukoriczában voltak. Csikány János meg akarta őket zálogolni s felszólította őket, hogy kövessék a község házába. E felszólításra a medvetánczolatók dorongjaikkal neki estek a mezei rendőröknek s agyba-főbe verték őket. Az egyik Csikányának több helyen beszakították a fejét, a másiknak, mikor már a földön tehetetlenül elterült, úgy neki estek a medvetánczolatásnál használatos nagy dorongokkal, hogy bal karja több helyütt összetört.

Egy földmivest, ki kézi céplővel segítségükre igyekezett, szintén véresre vertek.

A véres esetnek gyorsan híre ment a faluban s Tótfaluból többen jöttek át, hogy a rakoncátlan medvetánczolatókat megfékezzék. Valóságos esata fejlődött ki a falusi nép és a vérengző medvetánczolatók között s jó fél óra telt el, míg a község házára tudták őket szállítani. A küzdelemben a medvéknek is szerep jutott, gazdáik ugyanis, mikor már erősen szorongattatva érezték magukat, ezeknek oltalma alatt igyekeztek állást foglalni. De hasztalan.

Czikora tótfalusi lakos, a tahi vendéglős és a kisbíró lefűltek őket. Mikor a kompon átvitték a súlyosan megsérült mezei rendőrökkel együtt a medvetánczolatókat, a velük jött falusi nép dübe oly magasra hágott, hogy csaknem a Dunába dobták őket.

A község házából távirai uton kértek esendőröket Visegrádból, mert tartani lehetett, hogy a felbőszült nép véres önbiráskodást fog gyakorolni.

Délután három órakor érkezett Tótfalura Nyakas Imre őrsvezető és Juhász Imre esendőr. Nyakas először a sérült mezei rendőröket hallgatta ki s azután vallaóra fogta a medvetánczolatókat.

A három órahoszszat folytatott vallatás meglepő eredményeket derített ki, melyeket a következőkben összegezünk:

Az elfogott medvetánczolatók, négy férfi, négy nő és négy csecsemő gyermek, Szerbiából valók. Utlevélüket a budapesti szerb konzul látta meg. A napokban. A legidősebb közöttük 28 éves. Eleinte konokul tagadták, hogy pénzük van. A férfiak megmotozása alkalmával alig négy forintnyi aprópénzt találtak. Az őrsvezető ekkor a nőket kezdte sorra motozni. Háromnál semmit sem talált, de a negyedik derekára egy vastag öv szorult, melyből 50 darab arany gurult a község házában asztalára. Volt közöttük 20 koronás arany, louisdor, aranyárka és egyéb arany-pénzremű.

A hatalmas erejű őrsvezetőnek valósággal birokra kellett kelni a kis szerb asszonnyal, hogy a sápadt fényű kincset lefoglalhassa. Mint egy nősténytigris, oly vadul ugrott az asztalhoz, hogy pénztet visszaszerezze. Mikor látta, hogy minden erőlködése hasztalan, a földre vetette magát és iszonyatosan dühöngött. Mind a két esendőrnek dolgot adott, míg a fogházba vitték.

Azután átmentek a tulsó partra a szekerekre átkutatni. Itt még nagyobb meglepetésekre bukkantak. Az egyik szekéren egy fél métermáza ezüstöt találtak gondosan zacskóba kötözve. Azonkívül mintegy ötszáz forint értékű osztrák magyar és szerb bankpénzt.

Az ezüstöt alig tudta a két kisbíró a faluházához szállítani. De még ennél is gyanusabb az a töméntelen finom vászon és egyéb holmi, mit a kocsikban találtak.

Az egésznek értéke jóval felülhaladja az 5000 forintot. A vizsgálat a község házában még éjfélután is folyt. Tolmácsként a segédjegyző szerepelt, ki jól beszél szerbül.

A pénz és egyéb érték származására nézve azt az együgyű mesét koholták, hogy azt egy gróftól kapták. Annyi bizonyos, hogy a medvetánczolatás krajezáros jövedelméből nem származik.

Az egész karavánt medvéstül, majmostul ma hajnalban kísérték át a szentendrei járásbíróshoz, melynek nem csekély veszélyébe fog kerülni a vádlottak elhelyezése s annak a misztikus dolognak a felderítése, hogy honnan szereztek a kolduskönyéren tengő medvetánczolatók azt a viszonyaikhoz képest nábbó-vagyont, különösen pedig az 50 aranyat és a fél métermáza ezüstöt.

Az esetről ma délelőtt értesítették a pestvidéki törvényszéket, mely valószínűleg külön vizsgálóbírófot fog kirendelni.

NAPI HIREK.

Debreczen, augusztus 16.

Presbyteri közgyűlés. A helybeli ev. ref. egyház presbyterei f. hó 18-án, vasárnap délelőtt tíz órakor, az egyház épületének tanácstermében Némethy Lajos és Szinay Gyula elnöklété alatt ülést tartanak, a melyen a lelkészjelölő bizottságba az egyház részéről két küldöttet választanak s azonkívül számos folyó ügyet intéznek el.

Dr. Wolafka Nándor bankettje. Vasárnap, 6 felsége születés napján — mint már említettük — Dr. Wolafka Nándor püspök fényes bankettet ad a „Bika” szálloda dísztermében. A százhusz terítékű bankettre a helybeli összes hivatalok főnökei s számos előkelőség lesz hivatalos. A banketten a Magyar i testvérek zenekara játszik.

A kórházi segédorvosi állás betöltése. A nádudvari járás orvosi állására kinevezett Dr. Domby József távozásával megüresedett kórházi segédorvosi állásra hirdetett pályázat a tegnapi nappal lejárt s ez ideig két pályázat érkezett be a főispáni titkári hivatalhoz. Az egyik Dr. Rosenhál Zoltán, egyik helybeli kereskedő fia, a másik pedig Dr. Szócs Mózses Nagy-Szebenben cs. és kir. segédorvos helyett. Gróf Dégenfeld József főispán

szombaton este tér vissza városunkba, ekkor a jövő hét elején megtörténik a kinevezés ez állás betöltésére.

Vizsgálat a földműves iskolában. A debreczeni földműves iskolában ma tartották meg a vizsgálatot. A vizsgálaton Király Gyula gazdasági tanácsos és a debreczeni gazdasági egyesület több tagja is részt vett.

Megszökött a börtönből. Kolompár János hirhedt cigány tolvaj, zsebmetező, betörő a derecskei szolgabírószálg börtönéből, hol elvult fogva, megszökött. — A csendőrség árt a rendőrségnek, hogy a szökevényt fogja el. Kolompár János a híres Kolompár familiából való, akiknek mindentagja szemenedett gazemberekből áll. Egyik testvérét is elítélték már akasztásra, de a felsőbb bíróság megkegyelmezett neki. Ugy halt meg azután a börtönben, Kolompár János is magára viheti még, ha a megkezdett uton halad. — Most kőrözik. Ismertetőjele, hogy balcsipőjén egy jókora forradás van, melyet csendőrök ejtettek rajta már évek előtt. Ez ideig még nem sikerült elfogni.

Kicsérélt anyakönyvek. Nem valami, a törvénybe ütköző cselekedetről akarunk beszámolni, hanem csak arról van szó, hogy miután a miniszter elrendelte, hogy a szétküldött új anyakönyvekből a hibásakat vissza kell küldeni kicsérélés céljából, Rásó Gyula királyi tanácsos, alispán nemrégiben tizenhárom darab halotti anyakönyvet küldött fel, a melyek valamennyien hibásak voltak. A teljesen jó halotti anyakönyvek a mai napon érkeztek meg s a napokban szétküldik az egyes községekbe.

A pócsi bucsu. Nemsokára elérkezik a római katolikus hívek várva-várt bucsu napja, a mária-pócsi bucsu. Városunkból is minden évben számosan gyalognak el oda. Dr. Wolafka Nándor vál. püspök, prépost plébános vezetése alatt. Az idén szeptember hó 13-án lesz a bucsu. A megelőző pénteken reggel indulnak el a hívek öt órakor s szombaton délelőtt érkeznek meg.

Egy tolvajbanda elfogatása. Kitűnő fogást csinált tegnap éjjel a rendőrség. Pávay polgári biztos ugyanis nyomára jött egy jól szervezett tolvaj bandának s rögtön megbízást adott Mósokócs Béla ügyes rendőrdetektívünknek, hogy nyomozza ki a tetteseket. Mósokócs fáradsága nem volt sikertelen, mert ma már a banda két kitűnő tagja el van fogva s le is van tartóztatva. A vizsgálatot az vezette eredményre, hogy egy nagy karika gyűrűt vitt be Hajdu ékszerészhez tegnap este Horogh Géza czirkusz tulajdonos, hogy becsülje meg az aranyműves, mit ér. A tömör közel 27 frtot érő karika gyűrűben Hajdu a magáéra ösmert, a menyinyben tőle több izben loptak már el értéktárgyakat. Horogh ekkor előadta, hogy 60 frtért vette a zálog czédulát, melyre több aranyemű volt elzalogosítva briliánt gyűrű, ezüst óra s még 4 értékes arany gyűrű, melyek közel 50 frtot érnek. A zálogtárgyakat annak idején László Ferenc zálogosította el s így nyilvánvaló, hogy Horogh ártatlanul került bele a csávába. László Ferencet még tegnap éjjel el is fogta a rendőrség egyik vásártéri korcsmában. Ma egész délelőtt őt hallgatták ki. A vizsgálat folyamán kiderült, hogy a legveszedelmesebb tolvajjal van dolga a rendőrségnek, a kinek különösen jó czimborája Vragács Miklós is, ki szintén nem közönséges gazember. Mindketten még Henry czirkuszának a személyzetéhez tartoztak, de több rendbeli visszaélés miatt bocsájtotta el őket az igazgató. Legutóbb Henry igazgatónak az ezüst gombos sétapálcáját tüntette el László. Kiderült az is, hogy különösen az arany és ezüst tárgyak iránt viseltetnek élnék érdeklődéssel. László úgy lopkodott össze társával együtt egyet mást az üzletekből, hogy mikor a czirkusz-czédulákat bevitte, a mi a keze ügyébe akadt elemelte. Darány cukorásznak is így lopták el értékes, ezüst czirkusztartót karpereczeket így lopkodtak össze, melyeket zálogba csaptak, a pénzt elkártyázták. A két gazember szemtelenül, vakmerően tagad mindent, de a tények beigazolvva lévén, átvitték a két ípsét a kir. ügyészség börtönébe. A

banda tag
őrség ug

— A
cipész u
látszik
sége, m
után néz
után a k
kéje. Elj
s apróbb
lyok leh
De a mi
addig ad
fogyott a
utóbb n
nek 15 fr
akkor „a
m en y a
mert az
— v ő l e

— A
ható forr
ságygym
illető szá
bírósgok
lése váln
elkerülhe
közgazga
kaczókká
hatáskör
minisztéri
mi már n
tását, ille
való fele
elhatároz
man kitűn
az agyhá
közgazga
teszi azt,
igazságüg
együtt m
róságok s
lesz, a p
mert enn
a hatásk
ságygym
táblák ja
igazodik
irányadó
keresztül
jének me
hogy a j
gességét
óta hang
rét javas
miniszter
valószínű

— A
ügyminis
vármege
1-től ke
XXXI, a
XXXII,
1894. évi
törvénye
utasítás
zik, továb
az allami
jegyzői k
bizottságr
lyekre ha

— A
kosság t
h. bősöri
togatásár
nyára Te
ment növ

— A
kosság t
h. bősöri
togatásár
nyára Te
ment növ

— A
kosság t
h. bősöri
togatásár
nyára Te
ment növ

— A
kosság t
h. bősöri
togatásár
nyára Te
ment növ

— A
kosság t
h. bősöri
togatásár
nyára Te
ment növ

banda tagjait majd apránként elfogja a rendőrség úgy is.

— **A hűtelen jegyes.** Kun Ede helybeli cipész urról szól az ének szájról-szájra. Ugy látszik nem a legjobban ment neki a mestersége, mert kénytelen volt menyasszony után nézni, már tudni illik olyan menyasszony után a kinek legalább is van egy kis pénzecskeje. Eljegyezte annak rendje módja szerint s apróbb összegeket előre nem látható akadályok lebonyolítására fel is szedgetett tőle. De a mi sok, az csak sok, a menyasszony addig adogatott pénzecskejéből míg végre elfogyott az utolsó krajczárig. Miután pedig legutóbb nem tudott a menyasszony a vőlegénynek 15 frtot adni az kereken kijelentette hogy akkor „a gyűrűmet add vissza”. A menyasszony felszaladt a rendőrséghez s mert az apránként kicsalt pénzért pereli a vőlegényt.

— **A járásbírók szaporítása.** Megbízható forrásból értesülést szerint az igazságügyi minisztérium és a belügyminisztérium illető szakosztályai között a miniszterek direkt megbízásából beható tárgyalások folynak a járásbírók szaporítására vonatkozólag. E tisztán igazságügyi dolog tárgyalásaiba azért vonták bele a belügyminisztériumot is, mert a járásbírói szervezetet egyöntetűvé akarják tenni a közigazgatási szervezettel, illetőleg arra töreksznek a minisztériumok, hogy minden járási székhely egyszersmind székhelye legyen egy bíróságnak is. Mtnthogy pedig jelenleg közel kétszáz olyan járási székhely és önálló közigazgatási község van, ahol nincsen igazságügyi fórum, tehát a járásbírók számának kétszázal való felemelése válnék szükségessé. Ez természetesen elkerülhetetlenül együtt fog járni különböző közigazgatási avagy jurisdikciónális diszlokációkkal, területkikerekítésekkel, illetőleg hatáskör megszorítással, melyekhez a belügyminisztérium közreműködése is szükséges. A mi már most magát a járásbírók szaporítását, illetőleg a járásokkal egyenlő számra való felemelését illeti, ez immár elvileg elhatározott dolog, mert a tárgyalások folyamán kitűnt, hogy az a sok új teendő, melyet az agyházipolitikai törvények az alsóbbrendű közigazgatási hatóságokra rónak, szükségessé teszi azt, hogy az amugy is tulterhelt alsófokú igazságügyi hatóságok ezekkel közvetlenül együtt működjenek. A fölállítandó új járásbírók száma a fentebbiek szerint közel 200 lesz, a pontos szám még nincs megállapítva, mert ennek, valamint a terület beosztása és a hatáskör megszabása tekintetében az igazságügyi minisztérium az illető kerületbeli királyi táblák javaslatait fogja bevétni s ezek szerint igazodik is. Ugyancsak a táblák javaslata lesz irányadó a természetesen csak fokozatosan keresztülvihető járásbírók szaporítás sorrendjének megállapítására nézve is. Megjegyzendő, hogy a járásbírók szaporításának szükségességét egyes kir. táblák már régebb idő óta hangoztatják, sőt több helyről már konkrét javaslataik is fekszenek az igazságügyi miniszter előtt. A járásbírók szaporítását valószínűleg még az idén megkezdik.

— **A jegyzői vizsgák új tantárgya.** A belügyminiszter a mai napon arról értesítette a vármegye alispánját, hogy f. évi október hó 1-től kezdve a házasságról szóló 1894. évi XXXI. a gyermekek vallásáról szóló 1894. évi XXXII., és az állami anyakönyvekről szóló 1894. évi XXXIII. t. czikk, valamint az ezen törvényekhez kiadott és kiadandó összes utasítások is a jegyzői szigorlattárgyát képezik, továbbá, hogy ugyanezen időtől kezdve a az állami anyakönyvi felügyelő is tagja a jegyzői képesség megbirálására hivatott szakbizottságnak mindazon vármegyékben, melyekre hatásköre kiterjed.

— **Fölakasztotta magát.** Ismét öngyilkosság történt Hadházon. Bodnár Antal h. bősörményi gazdálkodó, elment nővére látogatására a Hadházhoz tartozó egerházi tanyára. Tegnap délelőtt Bodnár Antal kiment nővérével Bodnár Julesával vingai

földjükre, hogy ott apróbb mezei munkálatokat végezzenek, úgy délfelé Bodnár Julesa bement a tanyára, hogy kettőjüknek ebédet főzzön. Ez idő alatt Bodnár Antal kőtenyének madzagjával egy közeli ákácz fára felakasztotta magát. Mikor Bodnár Julesa az ebéddel készen volt, kiment, hogy majd ebédre hívja bátyját, de sehol sem találta, lármát csapott, mire a szomszédos földekről a munkások elősiettek és megtalálták Bodnár Antalt a fán függve. Rögtön elvagták a madzagot, de későn volt, mert az öngyilkos akkor már meghalt. Hozzá tartozói nem tudják elképzelni, hogy mi vihette a mindig jó kedélyű embert az öngyilkosságra.

— **A véresszájú szocialista kitoloncolása.** A leghíresebb szocialista szónok Aranyos György, ki magát munkásnépvezérnek szereti vallani. Doigozni nem igen szeret, de a népet bolondítva, társainak jóhiszeűségeit zsákmányolja ki, akár csak egyik másik nazarénus pap. Hanem persze Aranyos György nem e miatt került a börtönbe. Hanem azért, mert a könnyen szerzett pénzből egy kicsit többet ivott, mint kellett volna s valami skandalumot csinált. A holdmezővászárhelyi illetőségű csavargót ma toloncolták haza illetőségi helyére.

— **Debreczeniek a tűzoltó kongresszuson.** Nem régebben megtuk már, hogy az e hó 18-án, ő felsége születés napján Kolozsvárott tartandó országos tűzoltó kongresszusra a helybeli önkéntes tűzoltó testület részéről is többen mennek. Egy legutóbbi parancsnoksági ülés megállapodása szerint a kongresszuson Publik Ernő helyettes főparancsnok, Nagy Gábor osztályparancsnok, Morva Sótér és Mahmeister Adam szasasparancsnokok, továbbá Winkler Mór és Francz Győző segédtszettek imennek el. A küldöttség holnap este indul el és szerdaig maradnak ott, amikor visszatérnek városunkba.

— **Az oroszlan karmai közt.** A vásártéren még mindig ott áll a Koczka Antal féle állatsereglet. Tegnap este felé a néző közönség között ott volt egy vándor czirkuszi erőművész is, aki elmerülve bámulta a nagy oroszlanokat a ketrecz előtt felállított farácsozathoz támaszkodva. A midőn a szerencsétlen ember mitsem sejtve, a jobb kezével a ketrecz körül gesztikulálni kezdett, az egyik nőstény oroszlan a hatalmas praczlijával olyan gyorsan és nagyon találta megsimogatni az erőművész kezét, hogy arról az egész hus foszlányokban lógott le. Az elsőiét orvos ideiglenesen bekötözte a sérülést, de a kezét valószínűleg amputálják.

— **Podgyász és darabáru küldemények megjelölése a feladó részéről.** A magy. kir. államvasutak igazgatósága a nagyobb utazási és áru-forgalmi időszak alkalmából ismételve kéri az utazó és szállító közönséget, hogy úgy saját mint a vasuti szolgálat pontos és gyors lebonyolítása érdekében a szállításra feladott podgyászon a rendeltetési állomás egyéb darabárukon pedig ezenkívül még a címzett nevét polgári állását és lakását a maga részéről kitüntetni sziveskedjék. — A cím legalkalmasabban magára a burkolatra, vagy az arra egész terjedelmében rea ragasztandó papírra irandó s csak ha ez nem lehetséges — szükséges azt a darabhoz erősíteni fatáblácskára, bórdarabokra, vagy erős lemez papírra írni. A közönség a vasut ily irányú támogatása mellett a podgyászt, illetőleg a darabáruk helyes kiszolgáltatását nagyban megkönnyíti és gyorsítja s különös biztosítékot szerez magának arra, hogy a nagy számú küldeményeknek a vasuti közegek által aránylag igen rövid idő alatt végzendő felvételénél előforduló — teljesen ki nem kerülhető téves bázarázások és elhurcolások a lehető legrövidebb idő alatt kideríthessenek és helyreigazíttassanak.

— **Tolvaj cseléd.** Fekete Margitnak hívják s eléggé ösmeretes a neve enyves kezéről. Legutóbb Salamón Ferencz gazdájától 1 lepedőt, ruhaneműeket, párnahajts egy ezüst órát lopott el. Hanem rajta vesztett, elfogták. Most a börtönben esücsül. Úgyét ítézzik a kir. ügyészséghez.

— **Garázda csavargó.** Tegnap éjjel a Szarvastér egyik kis koresmájában nagy galibát csinált valami Sopp Gyula nevű csavargó. Jól beborozott s nem akart fizetni. A vendéglős felesége erőlyesen követelte pénzét, de vesztére, mert a csavargó rátámadt. A vendéglősné segítségére siető Soltész József napszámos fejéhez pedig egy porcellán gyufa tartót vágott úgy, hogy menten elborította a vér. A csavargó ezután felhasználva az alkalmat, a nagyzavarban elmenekült.

— **Elelmes kofák.** Hosszu időktől fogva panaszkodnak gazdasszonyaink, hogy a piacon nem tudnak hozzá jutni az árusokhoz, mert a kofák, megrohanják a faluszekereket és elkapkodnak mindent orvul. Ha aztán azért szót emelnek a hoppon maradt gazdasszonyok, még veszekedést is kezdenek. — Igytörtént aztán ma is mikor Szabó Jánosné és még néhány kofa összekapott a vásárló közönséggel és ha az arra czirkáló rendőrök közbe nem lépnek, még talán tettelegességre kerül a dolog. Így azonban a rend ismét helyre állott.

— **Orfeum.** Nagy plakátokon hirdeti Mezei János direktor számos új tag felvételt s senki új tag nem lép fel, a mi a közönség körében nem nagy tetszésre talál. Inkább hirdetné a direktor itt lévő tagjait, a kiknek mindegyike elég ügyes arra, hogy velők érdekes műsort lehessen produkálni. Nincs itt szükség csalogatásra, elmennek az orfeumba ugysis, ha látják, hogy az tényleg arra érdemes.

— **Szülők figyelmébe.** A mai világban nehezen boldogulnak német nyelv nélkül. Gajdos Józsefné most alkalmat nyújt arra, hogy debreczeni szülők gyermekei elsajátítsák a németnyelvet. Jutányos áron ugyanis Szepszombaton elvállal kisebb gyermekeket a közeli iskola-évre, valamint nagyobb leány gyermekeket teljes ellátásra. Szepszombatot az a hely ahol még legjobban meg lehet tanulni, miután a faluban még kevésbé van elterjedve a magyar nyelv.

Külömfélék.

— **Az elfelejtett rab.** Két esztendeje is elmúlt már annak, hogy Szabadkán elfogták Lőrinczffy (Laurencsik) Jánost, Eger város közgyámját, aki 1886. december 12-én megszökött Egerből, miután az árva pénzéből 40 000 forintot elsikasztott. A Rendőri Lapok legutolsó számában most egy körözvény jelent meg Lőrinczffy arczképével, amely szerint hivatali sikkasztás büntetével terhelt Lőrinczffy azelőtt Laurencsik János, volt Eger városi közgyám 1886. december 12 ikén Egerből ismeretlen helyre eltávozván, miután a körözések mindedig eredményre nem vezettek, újabb országszerte való köröztetése és feltalálása esetén letartóztatása elrendeltetik. Aki pedig — így szól a körözvény — holtartózkodása iránt biztos adatot szolgáltat, kétszáz korona jutalomban részesül. Következik a személyleírás. Hát a lázasan keresett Lőrinczffy, (Laurencsik) János ott van elzárva az egri törvényszék fogházában s várja az igazságszolgáltatás büntető ítéletét. Ott van két esztendő óta, de a két éves rabról az egri törvényszék úgy látszik megfeledkezett.

— **Egy amerikai házasság.** Yanktonból, az észak-amerikai Dakota territorium fővárosából jelentik, hogy oda Zichy Béla grófot várják, ki egy ottani dúsgazdag hölgygyel, Mrs. Fernanda Yznagával váltott jegyét. Az esküvő előtt azonban a menyasszonyt bírói ítélettel kell elválasztani mostani férjétől. Az esküvő után a fiatal pár Európába utazik. — A góthai almanachban két Zichy Béla van bejegyezve, az egyik gróf Zichy Béla Janosnak a fia (szül. 1851-ben), a másik az elhalt főispánnak, gróf Zichy Rudolfnak a fia, (szül. 1868 ban), aki tartalékos hadnagy a 3. huszárezrednél.

— **Egy rab utazása.** A temesvári rendőrség börtönéből tegnap éjjel egy rabot vittek Szegedre, a kinek viselt dolgaival már egy hét óta foglalkozik a két város rendőrsége. Ez a rab Gál István kiszombori illetőségű fiatal legény, a kit egy betöréses lopás gyanuja miatt fogott el a múlt héten a szegedi rendőrség. A legény nem ismerte be a lopást, hanem azt állította, hogy egy ismeretlen em-

ber adta neki a zsákokat. Mig aztán ebből a dologból akarta tisztázni magát, kiderült, hogy a temesvári rendőrség egy sokkal súlyosabb gyanu miatt körözteti. Hetekkel ezelőtt ugyanis rejtélyes módon meggyilkolták Temesvár egyik külvárosában Zimnicák esztergályost és a rendőrség őt gyanúsította a gyilkossággal. Átvitték tehát Temesvárra, a hol vallatásra fogták, de mert nem lehetett rábizonyítani, hogy ő ölte meg a szerencsétlen Zimnicákot, az éjjel visszaküldték Szegedre. Most a rendőrség csupán a betörés lopás miatt folytatja ellene az eljárást.

Krónikás adoma. A hatvanas évek elején, mikor a Sina bárók gazdaságuk tekintélyük tetőpontján voltak, a következő adoma keringett a párisi lapokban: Sina báró egy tehetséges fiatal festőt már régibb időtől ismerve, felszólította, hogy írjon valamit albumába. A fiatal festő ezt jegyezte oda: „Kölsönözzön nekem 100,000 frankot Sina ur és felejtsem el örökre.” Mire Sina így felelt: „On sokkal szeretetreméltóbb, hogy sem érdemes volna elfelejteni — és sokkal tehetségesebb, hogysem vétek ne volna önnek a henyelésre alkalmat nyújtani.”

Rövid hírek.

Gálszécsen tegnap este ismét nagy tűz volt, három ház teljesen leégett. — **Marczfalván és Kapuvárott** tegnap óriási tűzvész dühöngött. Márczfalun tizenhat lakóház és nyolcvenkét gazdasági épület, Kapuvárott pedig tizenhárom lakóház és rengeteg nagy mennyiségű takarmány égett le. — **Zsablyán** Hajdu Mátyás török-becsei földműves egy kompról véletlenül a Tiszába esett és belefuladt. — **Ujvidéken** Kékics Tima betűszedő szerelmi csalódás miatt vízzel töltött revolverével főbe lötte magát és azonnal szörnyet halt. — **Párisban** ma le tartóztatták Cohen hollandi anarkistát, kit egy izben már incontinaciám husz evi feyházra itéltek. — **Nyir Baktán** Fodor János vinczellért a szőlőben ismeretlen tettesek agyonverték. — **Ó Bacsán** Pihoda János munkás jobb karját cséplés közben elkapta a gép kerekére és többszörösen eltörte. — **Baján** Strammer Gyula kereskedőtanonc fűrészközből a Sugoviczába fulladt. Holttestét másnap fogták ki.

Mindentéle.

× **Érdekes pályázatot** hirdet a párisi Figaró. Ötszáz frankot tűzött ki díjul Franciaország legjobb és legkimerítőbb történelméért, amely történelem ezer szóból álljon. Egy amerikai lap nemrég pályadíjat tűzött ki az Egyesült Államoknak száz szóban megírt legjobb és legkimerítőbb történelméért.

× Eötvös utánzatok.

Az alkalom a nők hűségének fokmérője.

Ha egy szerelmes nő minden ábrándját, egy csapodár férfi minden tettét leírná, — körülbelül hasonló mű jönne létre.

Még olyan nő nem született a világra, a ki ne szeretett volna — szeretni!

Egy rózsát kaptam tőle eddig,
Szegényes emlék, hervadó.
Sziat, illatot könnyen veszíthet,
De nekem épen ez való.

Ha fakó szirmán elmerengek,
— Sokszor, nagyon sokszor teszem —
Eszembe jut, mily kurta éltü
A rózsá és a szerelem

A féltés önző s igaz szerelem önző nem lehet.

„V. László.”

A vadon hangtalan virága.
A zöld erdőn fakad,
S a méla erdő kis patakja
A messze bérce alatt.

Távai a zajtól, nagy világtól
Áll jól ismert lakod.
Szívem mélyéből ott születnek
Legédesebb dalok.

A nagy vásár eredménye.

Előre bocsájtvá azt, hogy Debreczenben évek óta nem esett ilyen sikerült országos vásár, mint a mely most lezajlott, következőben közöljük az állatvásár eredményét.

Ló felhajtott 2600 db. eladatott 1350. Árak: (darabjával számítva) Remonda 16 1 db. 300—350 frt; egy könnyebb igás ló 50—160 frt; egy nehezebb 80—200 frt; egy db. kocsi 200—600 frt, parasztló 10—80 frt.

Szarvasmarha: felhajtott 1700 db. eladatott 4600. Árak: (A jószágok páronként értendők.)

Igás ökör urasági I. oszt. 350—400 frt. II. oszt. 270—330 frt.

Mustra ökör a magyar faju 150—300 frt. Magyar faju 2 éves, 100—130 frt; magyarfaju 3 éves 130—160 frt, 4 éves 180—frt.

Nyugati faju tinó 3 éves 350 frt.

Magyar faju teher-tenyésztésre 120—200 frt.

levágatásra 120—200 frt.

Magyar faju 2 éves üsző 60—100 frt.

3 " " 80—120 frt.

Bivaj ökör " " 150—200 frt.

" tehén " " 150—250 frt.

Bivaj tinó 2 éves " " 80—120 frt.

" " 3 " " 100—150 frt.

" üsző 2 " " 80—120 frt.

" " 3 " " 100—140 frt.

Juh. (Az árak itt is páronként értendők)

Árak: Anya, bárányostól p. juh 14—19 frt.

Sovány ürü fiatal 6—14 frt; öreg 11—19 frt;

mustrabirka 7—9 frt; bárány 4—7 frt; kos

közönséges 15—18 frt; nemesített 30—50 frt;

A felhajtás körülbelül 25000 volt s néhány száz kivételével mind elkelt.

Sertés. Felhajtott 3000 db: eladtott 14,569 db. Árak (kilónként) 10—20 hónapos

sertés (4% levonással) 36—40 kr; 20—30 hónapos, 32—10 kr; nevelésre való 4 hónapos

tól 11 hónaposig 42—48 kr. Kővér sertés kilója 42—46 kr. Páronként:

1/2 éves sertés 18—22 frt

1 " " 38—44 "

1 1/2 " " 40—46 "

2 " " 48—52 "

2 1/2 " " 50—54 "

öreg " " 58—65 frt.

Legkeresettebb volt a 20—30 hónapos sertés s ebből történt a legnagyobb felhajtás.

A f. hó 5—13-ig tartott debreczeni országosvásáron a következő árakat jegyezte a vásárfelügyelő: Gabnaárak. Buza 5.70, 5.69, 5.50. Kétszeres 5.20, 5.15 5.10. Rozs 4.50 4.45 4.50 Arpa 4.50, 4.40 4.30. Zab 5.50 5.45 5.40 Tengeri 7.20, 7.20 7.10 Köles 7.00 Köleskása 11. — Burgonya 2.40.

Szikrák.

Párbaj előtt.
A négy segéd a párbaj feltételeit állapítja meg.

Az egyik a következőket írja:

— A lövés vezényszóra fog történni; kétszeri golyóváltás lesz eredménytelenül,

Erre a másik segéd közbeszól:

— Bocsánat, barátom, most még nem a párbajjegyzőkönyvet írjuk: ezt holnap fogjuk megírni.

—

A tapasztalt háziasszony.

— Maga szakácsnének akar hozzám beállani! Van-e ismeretsége!

— Nincs, nagysága, kezeit csókolom.

— Volt-e már valaha?

— Soha!

— Csak azért kérdezem, mert nem szeretném, ha valaki feljárna magához. Mondja meg tehát az igazat.

— Megmondtam.

— Hiszek szavának. Holnap reggel jön el újra, akkor aztán majd megmondom, hogy mi lesz. Mert már más négy leány is jelentkezett és nem tudom, hogy melyiket választaszam.

Miután a cseléd eltávozott, az asszony így szól az urához:

— Ezt a leányt nem használhatjuk. Ha jól tudna főzni, bizonyára volna valami katonára ismerőse.

Közgazdaság.

Dijkedvezmény a szatmár-nagybányai h. é. vasuton szállítandó facsemetek után. A szatmár-nagybányai h. é. vasutvonalán tetszés szerinti mennyiségben gyors- vagy teherárúként szállítandó erdei facsemetek, szederfacsemetek, vadoncok, élő gyümölcsfa, gyümölcsfaajtványok és ojtóvesszők, továbbá szőlővesszők után ezen vasut arudijszabásának 1. osztályú és komlódugyványok után az 1. oszt. díjtételeinek kedvezményes alkalmazását engedélyezte a m. kir. államvasutak igazgatósága.

Budapesti gabonatözsde. A buzaüzletben ma kellemesebb hangulat uralkott, élénkebb forgalom mellett, A kínálat a buzában dus volt, a vásárláson mindannyi malom részt vett. Eladatott több 40,000 métermázsánál, egynéhány krajczárral drágább áron.

Rozs árpa változatlan, esőndes maradt. Ellenben zab 15—20, és tengeri 5—10 krajczárral olcsóbb lett.

Határidő üzlet. Dusabb forgalom és szilárd hangulat mellett az árak emelkedő irányzatot követtek.

A délutáni határidőüzletbe a forgalom élénkebb lett s ennek következtében az árak is emelkedtek. A drágulás a buzánál és a rozsnál két-két krajczár, a repezénél pedig tíz krajczár. A tengeri ára azonban egy krajczárral olcsóbb lett.

Zárlatkor maradt:

Buza júniusra 6.37—6.38—

Rozs őszre 5.41—5.43—

Tengeri május—júniusra 4.56—4.57

Tengeri július—aug.-ra 5.59—5.61

Zab őszre 5.61—5.63—

Káposzta-repeze aug.—szept. 9.20—9.30

Déli egy óraker a következő záróárakat

állapították meg hivatalosan a tözsden:

Buza őszre 6.36 pénz, 6.37 áru

Buza júniusra 6.81 pénz, 6.83 áru.

Rozs őszre 5.39 pénz, 5.41 áru.

Tengeri május júniusra 5.56 pénz, 4.59 áru.

Tengeri jul.—aug.-ra 5.59 pénz, 5.62 áru

Zab őszre 5.61 pénz, 5.63 áru.

Káposzta-repeze aug.—szept.re 9.10 p. 9.20 á.

Sertéspiact. Budapest-Kőbánya, 1895. aug. 15.

Magyar elsőrendű: Öreg nehéz páronként 400 klgron felüli sulyban) — 36 krtól 37 krig. Öreg közép (páronként 300 400 kgr. sulyban) — 34 krtól — 37 krig. Fiatal nehéz (páronként 320 klgron felüli sulyban) 49— krtól 50— krig. Fiatal közép (páronként 251 320 klgr. sulyban) 48 krtól 49— krig. Fiatal könnyű (páronként 250 klgrig terjedő sulyban) — 48— krtól 49— krig. II. Magyar szedett: Nehéz (páronként 280 klgron felüli sulyban) — krtól — krig. Közép (páronként 220—280 klgr. sulyb.) — krtól — krig. Könnyű páronként 220 klgrig terjedő sulyban — krtól — krig. III. Szerbiai: Nehéz (páronként 260 klgr. felüli sulyban) — 48 krtól — 49 krig. Közép (páronként 220—260 klgr. sulyban) — 48 krtól — 49 krig. Könnyű (páronként 220 klgrig terjedő sulyban) — 47 krtól — 48 krig.

CSARNOK.

Légy áldott.

— Indiai legenda. —

Slenklevicz H. után.
Világos, holdsugaras éjszaka volt. A nagy és bölcs Krisna gondolataiba merült . . . s aztán így szól:

„Azt hittem, hogy az ember a világ legszébb teremtese és — csalódtam. Ime itt látom a lotosz virágot, amint az éjszakai fuvallomban meg-megremeg. Mennyivel szebb, mint valamennyi élő lény: kelyhe éppen most nyílt meg az ezüstös holdsugárnak — és nem vehetem le róla szememet . . .

— „Igen, az emberek közt nincs hozzá hasonlatos,” ismételte sóhajva magában.

De csakhamar fontolgatta :

„Miért ne teremthetnék én, az Isten, egyetlen parancsszavammal olyan lényt, a mi az volna az emberek közt, a mi a lotosz a virágok közt? Legyen tehát, öröme az embereknek és a földnek. Lotoszvírág, alakulj élő szüzzé és lépj elem!”

Kis vártatva megremegtek a hullámok, mintha fecske szárnyecsapása borzolta volna fel, az éj sötétje nappalra változott, a hold erősebb fényvel ragyogott az égbolton, a rigók éneke csattogóbbra vált, majd elhallgatott hirtelen. És megtörtént a csoda: Krisna előtt ott állott a lotosz emberi alakban.

Az istenség maga elcsudálkozott: „Te léssz a vizek virága — mondá aztán — légy ezentul gondolataimnak a virága és beszélj!”

És a szüz elkezdett suttogni, halkán, mint a hogy a fehér lotoszvírágok susognak, mikor langyos nyári fuvallat csókolja őket:

„Óh uram! Élő lányt alkottál belőlem: hol parancsolod, hogy ezentul tartózkodjam? Gondold meg, ó uram! mikor még virág voltam, minden fuvallatra megremegtem és fázósan vontam össze leveleimet. Félttem, ó uram, a záportól és a vihartól, félttem a dörgéstől és villámlástól, félttem még a nap izzó sugaraitól is. Azt akarod, hogy én legyek a lotosz megtestesülése és így megőriztem korábbi természetemet és most félek, óh uram, a földtől és mindentől, a mi rajta van... Hol parancsolod, hogy éljek ezentul?”

Krisna feltekintett okos szemeivel az égre, pár pillanatig elgondolkozott és aztán kérdezte: „Akarsz-e a hegyeken élni?”

„Ótt hó van és hideg, uram; félek.”

„Akkor hát... kristálypalotát építtetek neked a tenger mélyében.”

A tenger mélyén kigyók és más szörnyetegek tanyáznak; félek, óh uram!

„Talán a végtelen rónát választod?”

„Óh uram, szél és vihar szánt végig a rónákon, valamiként a vadak csordája.”

„Mit csináljak veled, életre kelt virág te?”

„Hah! az ellorai barlangokban szentéletű remeték laknak... Akarsz a világtól távol, barlangban élni?”

„Sötét a barlang, ó uram, félek.” Krisna leült egy kőre és kezeibe nyugtatta fejét. A szüz remegve, félénken pihegett előtte.

Krisna feleszmélt merengéséből és mondá: „Ime itt van Valmiki, a költő, a ki a napfelkeltét üdvözli.”

A kuszónövényekre hulló kék leplet széttolva ott termett Valmiki, a költő. A mint az élő lénynyé vált lotoszvírágot megpillantotta, felhagyott a játékkal. A gyöngyragyó lassankint kihullott kezéből és a költő némára meredve állt, mintha a nagy Krisna fává változtatta volna.

„Ébredj Valmiki és beszélj.”

És Valmiki beszélt: „Szeretek!”

Csak ezt az egy szót tudta és csak ezt mondhatta ki. Krisna arca felderült hirtelen.

„Csodálatos szüz”, mondá, „íme hozzád méltó helyet találtam a számodra; lakjál a költő szívében.”

Valmiki egyre azt ismételte: „Szeretek!”

„Eletté vált virág, kérdé, a költő szívéből is félsz?”

„Ó uram, felelte a szüz, hol is parancsolod, hogy lakjam? Hiszen abban az egy szívből együtt találnám a hegyek hóval fedett ormait, csakugy, mint a mélységes vizeket, mikben csodálatos lények tanyáznak, ott találnám a végtelen rónát szelestül, viharostul és az ellorai sötét barlangokat is — és akkor ott csak félnem kellene, óh uram!”

De a jó, a bölcs Krisna imígyen szóla: „Csillapodjál, óh megtestesült virág. Ha Valmiki szívében magányos hőmezők vannak, légy te a langyos tavaszi fuvallom, amely megolvasztja azokat, ha mélységes vizek, légy gyöngy a mélyén, ha elhagyott pusztaság, szántsd bele a boldogság magvát, ha ellorai sötét barlangok, te légy bennök az éltető napsugár. És Valmiki, aki időközben visszanyerte beszélő képességét, hozzátette:

„És légy áldott!”

Vasúti közlekedés.
Érvényes 1895. május hó 1-től.

Egységes vasúti (zóna) idő szerint.

Debreczenből indul:

Budapest-felé	gyorsvonat reggel	8 ó. 40 p.
Budapest-Nagyvárad felé	délután	12 ó. 36 p.
	este	10 ó. 31 p.
P-Ladány-Nagyvárad felé ¹⁾	délután	8 ó. 48 p.
	minden kedden délelben	12 ó. — p.
Csak P-Ladányig vegyes vonat.	este	8 ó. 15 p.
Szatmár-M-Sziget felé	délután	4 ó. 07 p.
Szatmár-M-Sziget felé	este	8 ó. — p.
	éjjel	8 ó. 05 p.
Csak Szatmárig	reggel	5 ó. 15 p.
Miskolcz-Kassa felé ²⁾	reggel	8 ó. 25 p.
Miskolcz-Kassa felé ³⁾	este	8 ó. 05 p.
Szerencs-S-A-Ujhely-Kassa felé	délután	4 ó. 02 p.
	(m. á. v.-től reggel	5 ó. 48 p.
H-Böszörmény-Büd-Szt-Mihály felé	vásártérről	6 ó. 04 p.
	(m. á. v. délután	8 ó. 57 p.
	vásártérről	4 ó. 10 p.
Füzes-Abony felé	m. á. v.-től reggel	5 ó. — p.
	vásártérről	5 ó. 13 p.
Ohat-Köcs-Polgár felé	m. á. v.-től d. u.	4 ó. 12 p.
	vásártérről d. u.	4 ó. 22 p.
Derecske-Nagy-Léta felé	r. 8 ó. 35 p. és d. u.	4 ó. 17 p.

¹⁾ P-Ladánytól gyorsvonat.
²⁾ Közvetlen kocsi (Junius 15-től Szept. 15. Kasára.)

³⁾ Közvetlen kocsi Miskolczon at Budapestre.

Budapestre érkezik:

a reggel 8 ó. 40 p.-kor induló gy. v. d. u.	1. ó. 50 p.
a déli 12 ó. 36 p. " " " " " " " "	este 8. o. 10 p.
az este 10 ó. 31 p. " " " " " " " "	reggel 5 ó. 45 p.

Budapestről Debreczenbe indul:

a délután 8 ó. 47 p.-kor érkező sz.-v. reggel	9 ó. 40 p.
az este 7 ó. 09 p.-kor érkező gy. v. délután	2 ó. 15 p.
az éjjel 2 ó. 40 p. " " " " " " " "	sz. v. este 7 ó. 05 p.
" " 2 " 40 " " " " " " " "	érk. sz. v. (P-Ladányig gy. v. átszállással) este 9 ó. 15 p.

Debreczenbe érkezik:

Budapest-Nagyvárad felől	délután	8 ó. 47 p.
" " " " " " " "	gyorsvonat este	7 ó. 09 p.
" " " " " " " "	éjjel	2 ó. 40 p.
Nagyvárad-P-Ladány " " " "	reggel	7 ó. 41 p.
Csak P-Ladánytól " " " "	reggel	4 ó. 55 p.
M-Sziget-Szatmár felől " " " "	reggel	7 ó. 50 p.
" " " " " " " "	délután	12 ó. 16 p.
" " " " " " " "	este	10 ó. 16 p.
Csak Szatmártól " " " "	este	7 ó. 45 p.
Kassa-Miskolcz felől ¹⁾ " " " "	reggel	8 ó. 07 p.
Kassa-S-A-Ujhely-Szerencs felől " " " "	déli	12 ó. 21 p.
Kassa-Miskolcz felől ²⁾ " " " "	este	7 ó. 40 p.

¹⁾ Közvetlen kocsi Budapestről Miskolczon át.
²⁾ Közvetlen kocsi (Junius 15-től Szept. 15.) Kasáról.

B-Szt-Mihály—	(vásártérre reggel	8 ó. 09 p.
H-Böszörmény felől	m. á. v. hoz " " "	8 ó. 17 p.
	(vásártérre este	6 ó. 35 p.
	m. á. v. hoz " " "	6 ó. 41 p.
Füzes-Abony felől vásártérre	délután	5 ó. 21 p.
Füzes-Abony felől m. á. v.-hoz	" " " "	5 ó. 30 p.
Ohat-Köcs-Polgár felől vásártérre reggel	" " " "	7 ó. 50 p.
" " " " " " " "	m. á. v.-hoz " " "	8 ó. — p.
Derecske Nagy-Léta felől r. 7. o. 25 p. d. u.		8 ó. 18 p.

Bérekocsik díjszabályzata.

	Két lovas	Egy lovas
I. Napszámra.		
Egész napra, reggeli 7 órától esti 9 óráig	5	3
Fél napra, reggeli 6 órától d. u. 1-ig, vagy d. u. 1-től esti 9 óráig	3	2
II. Óraszámra.		
Fél órára	—40	—30
¾ órára	—60	—45
Egy egész órára	—80	—60
Minden következő órára	—40	—30
Az utolsó órán túl félórára v. kevesebb időre	—20	—15
III. Egyes járatokért.		
Megállapodás és visszamenet nélkül a város sorompóin belül	—50	—30
IV. Meghatározott járatok.		
Temetéseknél (valláskülönbség nélkül), ha a végtisztesség a templomban történik, Atemetőbe ki és vissza	2	1 40
A háztól egyenesen a temetőbe ki és vissza	1 20	80
A színházba menet	—60	—40
A színházból jövet	—80	—60
bármely vasúti indóház vagy raktárhoz nap-pal menet vagy jövet kézi táskával	—50	—30
éjjel	—80	—60
A kocsis mellé elhelyezett minden darab málna után külön 10 krajczár díj jár.	—	—
A korcsolyázó, vagy csónakázó tóhoz, csukorgyár, légszeszgyár, kertészeti egylet és gőzmalomhoz menet vagy jövet	—50	—30
menet és visszajövet egy órai várakozással	—80	—60
A nagyerdői fürdőházhoz, polgári vagy katonai lövöldökhöz menet vagy jövet	—50	—30
menet és jövet egy órai várakozással	1	—70
minden következő órára	—60	—40
Külső barom- és lóvásártérre oda és vissza egy órai várakozással	1 20	90
minden következő órára	—40	—30
Katonai lakranyahoz és katonai kórházhoz menet vagy jövet	—50	—30
menet és visszajövet 1 órai várakozással	—80	—60
minden további órára	—40	—30
A díjak reggeli 6 órától esti 9 óráig számítottak.		

TÓTH BÉLA GYÓGYSZERTÁRA DEBRECZENBEN.

Van szerencsém értesíteni a t. közönséget, hogy

SÓSBORSZESZ

készítményemet, mely saját felügyeletem alatt készül, a forgalomnak átadtam.

Sósborszeszemnek vegytisztasága és gyógyhatása felől teljes biztosítékot nyujtok és mindazon betegségeknek, a hol a sósborszesz szükséges, a saját készítményemet ajánlom.

Tisztelettel:

TÓTH BÉLA
gyógyszerész.

RAKTARAK DEBRECZENBEN:

- | | |
|-------------------|-----------------|
| Csanak József | Lusztig Károly |
| Ganovszky Lajos | Parti Ferencz |
| Geréby Fülöp | Raics Gyula |
| Király János | Rickl J. Zelmós |
| Kovács Mihály | Szabó Zsigmond |
| Kún József | Tóth Sándor és |
| Leidenfrost Ármin | Varga Lajos |

uraknál, valamint gyógyszerházamban.

Egy nagy üveg 90 kr., egy kis üveg 45 kr.

Több mint 5000 család
háztartásánál
már bevezetve van
Kávé-kivonatom!

és el van ösmerve, mint

a legjobb kávépótlék,

tehát azon t. cz. fogyasztó közönség, kinek még nem volt alkalma kávé-kivonatomat ösmerni, az forduljon hozzám, én kívánatra szívesen szolgállok próba-mintával, árfizetés nélkül, hogy személyesen meggyőződést szerezhessen magának

kávé-kivonatom jósága felől.

Tisztelettel

Leidenirost Ármin

fűszeranyagáru kereskedő,
DEBRECZENBEN.

V.
D
fizetés
M e s
A n
G.
bizottság
elismeré
lépett fe
désnek,
resztülv
rozta ug
mányho
zához a
feliratot
az orszá
A
log, mer
lalkozta
rendkivü
ügyi kö
megoldá
gösségér
A s
kolnunk.
fogalma
tokról, a
iskoláiba
szerré fe
erdélyi v
magyar
földrajzá
külön ko
vözli Csa
Érde
óriási ho
sen nem
jából.
A DEBR
A c
tölgyfa al
Meg volt
lami kóbo
hatta föl,
gasra nőt
mának a
a lelettől
zótban. E
Mine
sárga ken
révén derü
Miko
birák zöld
összenéze
lepte meg
régén elsir
leszedte
börtön ne
tak már,
tönkretenn
mardosó ö
Fázot
Össe is r
totta.
Közel
telnie kell